

ДО
Председателя на САК
На вниманието на:

- Комисия за законодателна политика и лобиране;
- Комисия за сътрудничество;
- Комисия за защита на професионалните права на адвоката и за адвокатската етика;
- Комисия за сигнали и предложения.

ТУК

ИСКАНЕ

За включване в дневния ред на заседание на САК и вземане на решение по поставения въпрос

От адв. Владислав Александров Янев от САК, член на САК.

ОТНОСНО

Създаване на спънки в работата на адвокатите в съдебните сгради и канцеларии.

УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Поради липса на ефективни работещи сайтове на съдилищата адвокатите са принудени ежедневно да губят много време и нерви в обикаляне на разпръснатите в различни части на София съдилища за елементарни справки по делата.

В съдебните сгради непрекъснато се извършват „нововъведения“, като промени предназначенията на помещенията и вътрешната организация в работата на деловодствата. Някои от промените представляват незаконни архитектурни промени: изграждане и премахване на стени, избиване на врати, затваряне или отваряне на прозорци; приспособяване на мазета и коридори за канцеларии. В много от тези новоизградени „работни помещения“ има мухъл и влага, няма естествено осветление. Работата и дори престоят в тях са вредни и опасни за човешкото здраве.

В СРС на практика е премахната „адвокатска стая“, тъй като тя е поместена в преграден коридор, в който не само има множество врати, през които непрекъснато се влиза и излиза, но при новата недомислена система на т.н. „дежурно гише“, адвокатска стая практически става арена на стълпотворение от няколко опашки пред т.н. „дежурни гишета. Едновременно с това пак в „адвокатска стая“ е разположен ксерокс, чиито клиенти също създават опашка. На практика при тези условия е невъзможно да се четат дела.

Всички тези неуредици и експериментални нововъведения са заплащат от адвокатите и гражданите с разход на техни средства, време и нерви. Такива промени в обществени сгради, които не са изградени за да обслужват

работещия в тях персонал, а гражданите, които ги посещават не могат да се правят в техен ущърб за сметка желанията на работещите в тях, нито без тяхното предварително съгласие, независимо от мотивите за това и независимо от това колко е голям и гениален разпореждащия ги началник.

Същото касае промяната в щатното разписание или реалния брой на съдебните деловодители. Не е нормално в най-натоварения съд в България – СРС да се прави промяна, като вместо по една деловодителка на състав се прави съкращение, след което една деловодителка обслужва два състава. Това освен за сметка здравето на деловодителките е и за сметка на времето и нервите на гражданите и адвокатите. Икономията от фонд „работна заплата“ на практика се изкупува скъпо и пре-скъпо от гражданите и адвокатите, които освен, че губят повече време и нерви, но и нямат моралното право да изискват добро и ефективно обслужване от онеправдани служители, работещи двойна работа и в помещения с вредни и опасни за човешкото здраве условия на труд, /няма данни да получават дължимата се по КТ компенсация за двойното натоварване/.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Излагайки горното Ви моля да включите в дневния ред на следващо заседание на САК обсъждането и вземането на решения по гореизложените въпроси, при следните проекторешения:

1. Всички функционални преустройства в съдилищата в София, като промени или премествания на помещения, които се ползват от граждани и адвокати или обслужват такива да се извършват единствено след одобряването им от САК.
2. Промените в броя на съдебните служители, които пряко обслужват граждани и адвокати, като съдебните деловодители да се извършват единствено след одобряването им от САК.

Мерките са обективно необходими за създаване на нормални условия в работата на адвокатите и са необходими за изпълнение на техните служебни задължения по защита правата и законните интереси на техните клиенти.

Дата: 16.04.2012г.

С уважение: